

中共安徽省委关于认真贯彻落实 习近平总书记重要指示精神充分发挥各级 党组织和广大党员干部在当前防控新型冠状 病毒感染肺炎严峻斗争中的战斗堡垒作用 和先锋模范作用的一封信

全省各级党组织和广大党员干部：

1月27日，习近平总书记作出重要指示，要求各级党组织和广大党员干部团结带领广大人民群众坚决贯彻落实党中央决策部署，紧紧依靠人民群众坚决打赢疫情防控阻击战，充分体现了我们党对人民健康高度负责的情怀与担当，为坚决打赢疫情防控阻击战注入了强大信心和动力。为认真贯彻落实习近平总书记重要指示精神，在当前防控新型冠状病毒感染的严峻斗争中，充分发挥各级党委的组织领导作用、基层党组织的战斗堡垒作用和广大党员干部的先锋模范作用，现通知如下：

一、深化思想认识，进一步强化疫情防控工作的政治担当

疫情就是命令，防控就是责任。在当前防控新型冠状病毒感染的严峻斗争中，各级党组织和广大党员

干部要从增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的政治高度，切实把思想和行动统一到习近平总书记重要指示精神上来，统一到党中央重大决策部署上来，进一步增强做好疫情防控工作的责任感、使命感和紧迫感。要牢记人民利益高于一切，把人民群众生命安全和身体健康放在第一位，团结带领广大人民群众坚决贯彻落实党中央决策部署，坚决遏制疫情蔓延势头，坚决打赢疫情防控阻击战。要不忘初心、牢记使命，全面贯彻坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策的要求，沉着应对，严加防控，让党旗在防控疫情斗争第一线高高飘扬。

二、加强统一领导，坚决把疫情防控工作作为当前最重要的工作来抓

各级党委要科学判断形势、精准把握疫情，统一领导、统一指挥、统一行动；各级党组织领导班子和领导干部特别是主要负责同志要坚守岗位、靠前指挥，做到守土有责、守土担责、守土尽责。各级要在党委统一领导下，成立由党委、政府主要负责同志任组长的疫情防控工作领导小组，加强对疫情防控工作组织领导，统一指挥协调疫情防控工作，做到“一把手”抓带头，“一张网”抓防控，“一盘棋”抓统筹，“一竿子”抓到底。各级领导班子成员要坚守职责，保持战时状态，党政主

要负责同志要深入疫情防控第一线，及时发声指导，及时掌握疫情，及时采取行动，加强督导检查，现场解决疫情防控中存在的问题，坚定不移把党中央重大决策部署及省委各项要求落到实处。

三、彰显组织优势，充分发挥基层党组织和广大党员战斗堡垒作用和先锋模范作用

基层党组织和广大党员要发挥战斗堡垒作用和先锋模范作用，广泛动员群众、组织群众、凝聚群众，全面落实联防联控措施，构筑群防群治的严密防线。各基层党组织要组织党员、发动群众，全面落实“三防三查三加强”和“四紧盯四到位”具体要求，全力以赴、科学有效做好疫情防控各项工作。乡镇（街道）、村（社区）党组织要加强疫情防控政策措施宣传和思想教育，积极协助有关部门做好疫情防控工作，全方位开展走访排查。各级卫生健康系统基层党组织处于疫情防控斗争最前沿，要团结带领广大党员和医务工作者，恪尽职守，全力救治患者，同时要强化医护人员防护措施，切实关心医务工作者的工作、生活和身心健康，解除他们的后顾之忧。机关、企事业单位和社会组织等基层党组织要积极行动起来，认真履行防控职责，主动配合乡镇（街道）、村（社区）党组织，切实加强本地区、本系统、本单位的疫情防控工作。广大党员要当先锋作表率，主

动承担党组织分配的各项工作任务，带头做好动员、组织和服务群众的工作，大力宣传防控知识和防控措施；带头从自己做起、从家庭做起，积极倡导文明新风，认真落实防控措施，坚决做到联防联控、群防群控、稳防稳控。

四、压紧压实责任，激励引导党员干部在疫情防控工作中担当作为

各级党委要在这场严峻斗争的实践中考察识别干部，激励引导广大党员干部在危难时刻挺身而出、英勇奋斗、扎实工作，经受住考验，紧紧依靠人民群众坚决打赢疫情防控阻击战。各级党委及组织部门要科学有效组织引导基层党组织和党员干部投身疫情防控工作，把党员干部在防治工作中的表现作为考察其政治素质和担当作为的重要内容，激励他们不畏风险、迎难而上，切实将各项工作落实到位。对在防治工作中表现突出、作出重要贡献的，要予以表彰；对态度不认真、落实不到位的，要批评教育；对工作不力特别是失职、渎职的，要依规严肃问责追责。要及时发现和大力宣传在疫情防控中涌现出的先进典型，发挥示范带动作用，推动各级党组织和广大党员干部冲锋在前，形成战胜疫情的强大合力，提供坚强的组织保障。

让我们在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，勇于担当、攻坚克难，英勇奋斗、扎实工作，坚决打赢这场疫情防控阻击战。

中共安徽省委

2020年1月28日